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TESTE DE AVALIACAO — 112 ANO

NOME: N _ TURMA: _ ANO LETIVO: /

DATA: / /

DURAGAO DO TESTE: 90 MINUTOS

O teste é constituido por dois grupos. O Grupo | € constituido por itens de escolha multipla e o Grupo |l
€ constituido por itens de construcgao.

GRUPO |

Este grupo é constituido por itens de escolha multipla.
Para cada item, seleciona a opg¢ao correta.

1. O poligono regular da figura esta inscrito na circunferéncia trigonométrica.

Quais sdo, em radianos, as amplitudes positivas dos arcos cujas
extremidades sdo o ponto de coordenadas (1,0) e cada um dos vértices do B
poligono?
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sm[—}+cos[ j
2. Indica o valor da expressao 3 6

sin(?’;j—tan (—12”)
J3-1

(A) 1 (B) —V3+1 (C) 0 ) ——

3. Considera a funcao real de variavel real definida por f(X)=2+ 2tan(3x).
O periodo positivo minimo da funcdo f é:

T T
(A) > (B) = (©) 27 (D) 3
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4. Num referencial ortonormado do plano, os vetores 1i(3,8) e V(—E,—4j s&0

(A) colineares. (C) perpendiculares.

(B) simétricos. (D) iguais.

5. Considera, num referencial ortonormado, a esfera definida por
2 2 2
(x+1)"+(y—3) +(z-4) <14

Sabendo que [AB] é um diametro e que A tem coordenadas (0,1,1), quais s&o as coordenadas
de B?

(A) (-3,2,7) (€) (-3,6,5)
(B) (-2,5,7) (D) (—4,6,5)
GRUPO II

Este grupo é constituido por itens de construgdo. Nas respostas aos itens deste grupo,
apresenta todos os célculos que efetuares e todas as justificagcdes necessarias.

1. No referencial ortonormado Oxy da figura estéo representados: i 4
e acircunferéncia trigonométrica;
e areta I, de equagdo x=1;
e asemirreta OA, sendo A um ponto movel pertencente a I ; Foy v P
e oponto D, ponto de intersecao de OA com a circunferéncia; |
e o0 ponto B, pertencente ao eixo das ordenadas; 5 .
e oponto C, ponto de interse¢do dareta I com o eixo OX . 5 : —
Sabe-se ainda que a reta BD é paralela ao eixo das abcissas e
que areta AC é paralela ao eixo das ordenadas.

Para cada posicdo do ponto A, seja a a amplitude do angulo
orientado que tem por lado origem o semieixo positivo OX e lado extremidade a semirreta OA,

com ¢ e }O,Z[ .
2
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1.1 Mostra que a area do quadrilatero [ABOC] € dada, em funcado de «, pela expressao:

A(a):sma[ 1 +1j
2 \cosa

1.2 Seja O e }0%{ tal que tan(z+6) = J/3. Determina o valor exato de A(0).

1.3 Recorrendo as capacidades graficas da calculadora, determina, com arredondamento as
centésimas, o valor de « para o qual a area do quadrilatero [ABOC] éiguala 1.

Na tua resposta, apresenta a representacao grafica observada na calculadora e assinala o(s)
ponto(s) relevante(s) para a resolugéo.

2. Afuncéo J, de dominio IR, define-se pela seguinte expresséo analitica:

g(x)=—1+cos(x—%j

2.1 Determina o contradominio da fung¢éo .

2.2 Recorrendo a linguagem das transformacdes simples de fungfes, descreve como se pode
obter o grafico de J a partir do grafico da funcéo cosseno.

2.3 Indica 0 maximo e o minimo da funcdo J e determina as expressdes gerais dos respetivos
maximizantes e minimizantes.

2.4 Estuda J quanto a monotonia no intervalo [0, %T} .
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3. Na figura ao lado esta representada a piramide [ABCOD].
Relativamente ao referencial ortonormado Oxyz tem-se
A(4,0,0),B(4,4,0),C(0,4,0) e D(2,27).

Determina a amplitude do angulo das retas que contém as
arestas [AB] e [AD].

Apresenta o resultado arredondado as unidades.
x"

4. Considera a circunferéncia definida por (X —1)2 +(y +4)2 =25, num referencial 0.n. do plano.

4.1 Indica as coordenadas do centro da circunferéncia.

4.2 Determina as coordenadas do ponto A, ponto de intersecdo da circunferéncia com o eixo
horizontal, que tem abcissa positiva.

4.3 Determina a equagao reduzida da reta tangente a circunferéncia no ponto A.

(Caso n&o tenhas resolvido a alinea anterior, considera A(4,0)).

5. Sejam A e B dois pontos do espaco e M o ponto médio do segmento de reta [AB].

Identifica o conjunto dos pontos P do espaco tais que:

5.1 PA-PB=0
5.2 AB-MP =0
FIM
Cotacoes
Grupo Il
Grupo | 11 112 1321 122 23 24 3 141 42 4351 52 @
5x10=50 | 15 | 15 | 10 | 10 | 10 | 10 | 10 | 20 | 5 | 15 | 10 | 10 | 10 | 200

raiz




Novo ipsilon - 11.° ano

Critérios especificos de classificacao

GRUPO |
= T T 5X 10 PONtOS .ocninniiiiciii e 50 pontos
Itens 1 2 3 4
Opcodes corretas A C D
GRUPO I
PP 15 pontos
REFENE QUE BO = SIN @ .ottt 2 pontos
Referir QUE CA=TAN O .....c..vvveeeeeee e 3 pontos
sing +tana .
Escrever A jgoc) = 5 x1(ou equivalente) ............cccocoeiiiiiiiiiiiiiiin, 5 pontos
sina( 1
Obter A(a) = —(—+lj ............................................................................... 5 pontos
2 \cosa
S POT 15 pontos
Escrever tané = \/5 ............................................................................................... 3 pontos
1
Obter cosé = D 5 pontos
3
Obter sin@ = T 5 pontos
33
Calcular a area [TJ_ cmzj ................................................................................... 2 pontos
S 10 pontos
Apresentar 0 grafico dafuNGa0 ...........coovviiiiiiiiiiii 3 pontos
Representar graficamente a reta de equagdo Y =1 .....cccooveiviiiiii e, 2 pontos
Assinalar o ponto de intersegao dos grafiCoS .......ccuuveveiiieeiiiiiiiiiiiiiee e 2 pontos
Apresentar o valor pedido (0,89 radianos) ...........ccccocveeiieiiiieiieee e 3 pontos
N PP P PR PPPPPPPPPR 10 pontos
[-2.0]
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U 10 pontos
Referir a translacdo associada ao vetor de coordenadas (—,O} ........................... 5 pontos
Referir a translacdo associada ao vetor de coordenadas (O, —1) ........................... 5 pontos

2 TSP 10 pontos
Indicar 0 MAXIMO @DSOIULO (0) ....euuuieuiiriiriiiicicicieie e 2 pontos
Indicar 0 MiNIMO ADSOIULO (—2) .....uuuiucicicicicieici s 2 pontos
Indicar a expressdo dos maximizantes (x = % + 2k, k € Z) ................................ 3 pontos
: N o 4
Indicar a expressédo dos minimizantes | X = ?+ 2K, K EZ | v 3 pontos
2 e et e eeeteeeeE et e eeeteeeE e e eeeteeerr e e eeeeeerrrnas 10 pontos
. . L V4 4 I
Indicar que a fungéo é crescente em 0,5 eem T3y [ 6 pontos
, ~ 2 r 4r
Indicar que a funcéo é decrescente em {E’?} .................................................. 4 pontos
G 20 pontos
Determinar as coordenadas de AB ((0,4,0)) o, 2 pontos
Determinar as coordenadas de AD (2,2, 7)) oo 2 pontos
Obter AB-AD (B) et 3 pontos
Determinar HEH () e 3 pontos
Determinar HEH G L-720 T PO 3 pontos
Determinar cos(ﬁ Ej (%) .......................................................................... 5 pontos
: 4 1 0
Concluir que cos ﬁ S T 2 pontos
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L PP PPPTRSPPIN 5 pontos
(1 -4)
Qe e et e et e e eeeeeeee e e eeeeeeeeeE e e e eeeereer et e e eaternnrrn e eaes 15 pontos
Substituir y por 0 na equacgao da circunferéncia ............cccccceeveeiiiiiiiiiiiiieeeeees 2 pontos
Obter (X —1)2 0 ettt 5 pontos
(O] o1 (=T G SR 5 pontos
Indicar as coordenadas pedidas ((4 O)) ............................................................... 3 pontos
PP 10 pontos
Apresentar uma condicdo vetorial para a reta tangente...........ccccccvvvvvviiiiiiiiiiinneen, 3 pontos
OBEEr B(X=4)+4Y =0 oo 5 pontos
3
Obter y = ~2 D TSRS OPPPPPSPPPRR 2 pontos
o 01 PP 10 pontos

o PSPPSR 10 pontos

O I PP PSSP PTPTRPPRPPPPN 200 pontos
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